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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
COMED GESTÃO 2023/2025

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco às 

quatorze horas, reuniram-se no Centro de Capacitação dos Profissionais de Educação 
(CECAPE), localizado à Rua Tapajós, número 300, no Bairro Barcelona, em São 
Caetano do Sul, São Paulo, os membros do Conselho Municipal de Educação 
(COMED) para deliberar sobre a pauta do dia. O Presidente do Conselho Fabio Toro, 
ausente neste encontro, deixou indicado Kátia Cristina Bassi Cruz, que presidisse esta 
reunião. Katia saudou os membros presentes, passou a lista de presença do dia. Katia 

apresentou a pauta, que anteriormente já foi enviada via whatsapp para os membros 
deste conselho com os seguintes assuntos: Leitura da Ata da reunião anterior: Leitura 
do Parecer Programa “Aprender Mais” São Caetano;
Constituição das Câmaras de Trabalho -  de acordo com o Regimento Interno; Outros 
Assuntos e Próxima Reunião: 17/04/25 (quinta-feira) às 14h. Em seguida, Katia 

apresentou a última ata de reunião deste conselho de dezenove fevereiro de dois 
mil e vinte e cinco seguindo para leitura e aprovação dos conselheiros presentes: 
André Aparecido Bezerra Chaves, Evanise Juarez, Juliana de Carvalho Yamane 
Contar, Leandro Garbelotti, Luciana Amorim Rego Barros, Meire Bernardi, Rafael 

Ridolfi, Simone Borges da Silva Camargo, Thiago Luiz Araújo, Valéria Oliveira Florindo, 
Valéria Ugolini e Valquiria Crivelaro. Katia reiterou os assuntos da pauta anterior, 

explicando aos conselheiros que estavam presentes. Em sequência leu o Parecer 

01/2025 elaborado após discussão no último encontro, referente ao Parecer Programa 
“Aprender Mais” São Caetano, para apreciação. Kátia explicou que com a saída e 
mudança de muitos conselheiros as câmaras deste Conselho Municipal precisavam ser 
constituídas indicando representantes de cada segmento para suprir esta demanda. As 

câmaras são de Educação Infantil, Ensino Fundamental e Ensino Médio e são 

necessárias para atender demandas específicas de cada segmento. Apontou a 
importância da variedade de representantes em cada segmento para possibilitar 
olhares e vivências sobre os diferentes temas que se apresentam, por fim lembrou que 
neste mandato temos apenas mais uma reunião e que a reunião de maio será com a 

nova constituição do Conselho. A constituição da câmara de Educação Infantil ficou a 
cargo das conselheiras Juliana de Carvalho Yamane Contar, Meire Bernardi, Valquiria 

Crivelaro e Valéria Oliveira Florindo, representando a Educação Infantil de escolas 
privadas. Para a câmara de Ensino Fundamental ficaram como representantes Thiago 
Luiz Araújo, Evanise Juarez, Valéria Ugolini, Kátia Cristina Bassi Cruz, Simone Borges 
da Silva Camargo e para a câmara de Ensino Médio farão parte os conselheiros Rafael 

Ridolfi, Leandro Garbelotti e André Aparecido Bezerra Chaves. A vice-presidente 

encerrou a constituição das câmaras em concordância com todos. O conselheiro André 
trouxe como demanda que até agora, nenhuma diretriz mudou para matrícula do 
primeiro ano do Ensino Médio regular noturno da Rede Estadual, cujo aluno continua



f  \ '

COMED
Conselho Municipal de Educação de São Caetano do Su! 

(Lei Municipal de n° 1489 de 29 .08. 1966)

precisando ter declaração de trabalho e a sala só abre com 25 alunos, por isso, a Escola 
Estadual Coronel Bonifácio de Carvalho, na qual é diretor, não conseguiu abrir sala. 
Diante deste fato, os alunos que não foram atendidos pela escola da prefeitura, no 
período noturno, tiveram de se deslocar para outro município para frequentar o Ensino 
Médio noturno. Após conversas com o governo do estado, conseguiu abrir a EJA EAD, 

que é 20% presencial na Escola Estadual Coronel Bonifácio de Carvalho, pólo do 

município de São Caetano do Sul e 80% em casa atendidos pela plataforma do SESI. 

Informou que até o dia vinte oito de março, os alunos poderíam se matricular e que esse 
pólo já contava com 16 matrículas. Nas aulas presenciais irão usar os equipamentos 
de informática da escola Bonifácio e poderão complementar os estudos em casa. O 
diretor informa que compartilhou com o Secretário Municipal de Educação, Fabiano 
Augusto João, as informações e aproveitou o ensejo para comunicar que o Ensino 

Médio presencial tem, até o momento, quatro salas presenciais ocupadas e quando 

abrir as vagas para o segundo semestre também informará o Conselho e a Secretaria 

Municipal de Educação. O conselheiro Thiago perguntou a faixa etária atendida pela 
EJA EAD e André respondeu a partir dos dezoito anos, tanto para atendimento do 
Ensino Fundamental quanto do Ensino Médio. A vice-presidente Kátia agradeceu a 

presença de todos e retomou a data da próxima reunião. Sem mais para o momento, 

eu, conselheira Meire Bernardi, secretária da reunião, redigi e digitei esta ata, assinada


